

Перед гастролями в г. Горьком

Свердловский Государственный театр музыкальной комедии впервые приезжает на гастроли в один из крупнейших промышленных и культурных центров страны — город Горький.

Наш театр работает на Урале 21 год. За это время творческий коллектив выработал твердую репертуарную линию, которая заключается в пропаганде советских музыкальных комедий и лучших западных оперетт.

Советские музыкальные комедии разнообразны по своей форме. Иногда они приближаются к водевилю, иногда — к комической опере. Нас не пугает это разнообразие. Только в поисках новых форм советская музыкальная комедия может совершенствоваться как жанр.

За 21 год театр поставил свыше 50 музыкальных комедий. Большая часть из них создана театром в совместной работе с авторами.

Для показа в городе Горьком мы отобрали восемь советских музыкальных комедий, различных по тематике.

Спектакль «Самое заветное» рассказывает о том, как берегут советские люди трудовую честь, как упорной работой завоевывают трудовую славу.

В «Марийкином счастье» действие разворачивается в виноградарском молдавском колхозе. В освобожденную Молдавию пришла новая жизнь. Перед молдавским народом открылась широкая дорога к счастью. По этой дороге идет молодая молдавская девушка Марийка со своими друзьями.

Музыкальная комедия «Стрекоза» переносит нас в сегодняшнюю Грузию. Эта пьеса, написанная М. Бараташвили для драматического театра, была переработана нашим театром совместно с композитором Габичвадзе в музыкальную комедию.

Наряду с названными комедиями, горьковчане увидят на сцене нашего театра «Свадьбу в Малиновке», рассказывающую о незабываемых днях гражданской войны, а также «Табачный капитан», «Дочь фельдмаршала» и «Голубой гусар» — спектакли о прошлом нашей страны.

Особое место в репертуаре театра занимает спектакль «Прекрасная мельничиха», созданный по мотивам чешского фольклора. Это — дань любви и уважения театру искусства братского славянского народа. Мы покажем также спектакли «Прекрасная Елена» и «Фиалка Монмартра». «Прекрасная Елена» давно идет в нашем театре. Эта оперетта привлекла нас своей прозрачной, легкой, богатой мелодиями музыкой Оффенбаха.

«Фиалка Монмартра» — последний спектакль театра в истекшем сезоне. Авторами С. Болотиним, Т. Сикорской, И. Тумано-

вым и Г. Яроном создана новая пьеса к музыке Кальмана — пьеса остроумная, веселая, непринужденно рассказывающая о быте парижской богемы, о художниках, писателях и поэтах, голодающих и непризнанных, но никогда не унывающих, веселых, отзывчивых и щедрых. «Фиалка Монмартра» принадлежит к лучшим западным опереттам. Ее музыка изящна и очень напевна.

Творческая дружба объединяет в театре работу трех поколений.

Среди мастеров театра — его старейшие актеры: заслуженные артисты РСФСР, лауреаты Сталинской премии, орденосцы М. Викс, П. Емельянова, заслуженный артист РСФСР, орденосец А. Маренич, заслуженные артисты РСФСР А. Матковский и Б. Коринтели, Л. Сатосова и В. Курочкин.

Крепкий творческий ансамбль составляют артисты старшего и среднего поколения: Л. Невлер, В. Чекалова, В. Фыгин, В. Остапенко, Н. Шейкина, В. Красовская, М. Днепровский, Л. Большов, В. Заволжин, Н. Мягкий, В. Валин и другие.

Ведущее место в коллективе занимает молодежь — выпускники московских и свердловских учебных заведений и воспитанники других театров: Т. Азарин, В. Валента, В. Пугачева, Р. Кузьменко, В. Эгин, А. Селезнев, Н. Бадьев.

Содружество старшего и молодого поколения является основой работы творческого коллектива. Наряду с опытным режиссером Д. Затонским в театре работают молодые режиссеры А. Паверман и Э. Гедваншвили. Среди дирижеров А. Гевиксман, М. Кацнельсон и молодой дирижер В. Уткин. Основные художники театра — заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Ситников и Е. Кривинская.

Большая группа молодежи работает в балетном, хоровом и оркестровом цехах театра. Ведущими солистами балета, наряду с представителями старшего поколения Е. Никомаровой и Н. Доброницким, являются молодые артисты Р. Алексева, Е. Мартэн, М. Зеленская, Н. Стрельцова, Т. Морозова, А. Семин, Б. Стрелец, Г. Медведев, Г. Котлов, В. Суворов, Л. Кузнецов и другие.

Творческий состав театра возглавляет главный режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Сталинской премии Г. Кугушев.

Весь коллектив театра готовится к гастролям в городе Горьком, как к серьезному, ответственному экзамену, и с волнением ждет поднятия занавеса на сцене одного из крупных театров нашей страны.

И. КАЗЕНИН,
директор театра.